Les

Correction des exercices du mardi 21 avril

opérations du jour

4 785X 236 =1129260
54872 /8 =6 859 reste 0

458,25 + 28,6 = 486,85

875,32 — 65,4 = 809,92

Grammaire

1 — Es-tu capable d'indiquer la fonction des groupes soulignés ?

2 —

Il m’a averti de son arrivée. Le jour de son anniversaire approche.
CoIl Sujet
Ce jour-1a, Jacques lui offrira des fleurs.
CcC COD
Nous te laisserons dormir dans ta chambre.
COD CcC

(« laisser quelqu'un dormir » — quelqu'un = COD)

Nous te laisserons une part de gateau, le jour de son anniversaire .
COI COD CC

(« laisser quelque chose a quelqu'un » — quelque chose = COD, quelqu'un = COI)

Pourrais-tu barrer les compléments qui ne sont pas obligatoires ?
Quandlestootballeursentrentsurleterrain, / les spectateurs / applaudissent.

Depuis-quelquesjours, / il / habite / une maison a-la-eampagne.

Te sens-tu capable de souligner les C.O.D. en bleu et les compléments circonstanciels
en vert en précisant CCL, CCM, CCT.

L’avion d’Air France se pose avec ponctualité. (CCM)

Hier, mon pére a acheté ce cuivre au marché aux puces. (CCT - CCL)

Quand viennent les premiers froids, j’allume du feu. (CCT)

Les grandes enseignes multicolores s’allument chaque soir. (CCT)

Claire a pos¢ sur la table ce chapeau de paille. (CCL)

4- Peux-tu remplacer les groupes soulignés par des pronoms ?

Pierre téléphone a sa grand-mére. P Pierre lui téléphone.

Nous avons écrit a2 nos amis. » Nous leur avons écrit.
Ils doivent aller a la gare. P> Ils doivent y aller.
Des chataignes ? Il y a eu beaucoup de chataignes 1’an passé. P11 y en a eu beaucoup.



Calcul mental

Exercice 22 page 19
1
18,0
- 7,4
10,6

Il reste 10,60 euros dans sa tirelire. (Pense a donner une réponse en centiecmes quand il s'agit d'euros)

Exercice 24 page 19
a)11,20=11,2;21,2;10,50=10,5; 16,2 ; 44,2

b) 55,3 ;100,6 ; 90,6 ; 70,6 ; 43,3

c) 82,02;106 ;240,03 ;800,20 = 800,2 ; 802,20 = 802,2

Lexique
Exercice 2 page 203
a ) argent ; b) réveil ; ¢) antenne

Exercice 3 page 203
a) milieu ; b) point

Exercice 4 page 203
Exemples

a) 1. Je dessine en volume donc en 3 dimensions.
2. Baisse le volume, la musique est trop forte.

b) 1. Elle a une belle figure.
2. Je trace une figure au crayon a papier.

c) 1. J'ai ramassé un éclat de verre.
2. J'ai entendu un éclat de voix.

d) 1. Je vais parcourir tout ce musée.
2. Je dois parcourir ce livre rapidement.

Calcul

Exercice 1 page 36

12 1 11 1
23,470 603,780 2,346
+ 6,591 + 0,742 +17,804
- + 9,800 .
30,061 - 20,150
614,322

Pense a bien aligner les unités et les virgules dans l'addition de nombres décimaux.

Tu peux ajouter des zéros pour qu'il y ait le méme nombre de chiffres derriere les virgules mais ce n'est pas
obligatoire.

Pense a « descendre » la virgule dans le résultat.



Exercice 2 page 36

1 1 1 111 11 1 1
84,30 5 I 5,000 124,001 369,10
- 19,087 - 0,481 - ,0,,730 - 8,64
75,218 1 4,519 123,271 360,46

Pense a bien aligner les unités et les virgules dans la soustraction de nombres décimaux.

Tu peux ajouter des zéros pour qu'il y ait le méme nombre de chiffres derriere les virgules mais ce n'est pas
obligatoire.

Attention a la soustraction d'un nombre entier et d'un nombre décimal. Tu as intérét a ajouter « , 0 0 0 »pour
ne pas te tromper.

Pense a « descendre » la virgule dans le résultat.

Exercice 3 page 36
1 1 2 2 1 1 1
42,093 21,75 144,29
+212,357 + 12,38 + 183,54
254,450 + 22.88 + 61,62
57,01 389,45
Sciences

moins de 50%  Pays les moins bien équipss
Eesso7s% Pays peu équipés

[ 7650% Pays assez bien équipés
Bl 51-100 % Pays trés bien équipés




Observe bien les quatre catégories de la légende, avec les pourcentages et Iee indications. Repére |a France sur le planisphere et note sa catégorie.

La France est un pays tres bien équipe.

a Repére le symbole qui représente les pays ol il y 2 le plus petit pourcentage de systémes d’assainissement 7
Coleorie en jaune les pays concernés.
Quels sont las deux continents qui sont le plus touchés par ce probléme de sous-équipemeant 7

Les deux continents sont ['Afrique et I'Asie.

Quels sont les deux continents qui sont le moins touchés par ce probleme ?

Les deux continents sont L' Ameérique et I'Europe.

Bﬁans les pays en développement et encore parfois & la campagne 2n France, comment s'appelle I'équivalent de nos toilettes 7

equivalent de nos toilettes s'appelle une latrine.

Les toilettes et les latrines présentent de nombreuses différences.
Réponds aux questions ci-dessous par L pour latrines ou T pour toilettes. Attention, tu peux aussi répondre les deux 2 la méme question.

Je posséde une chasse d'eau T

Je suis située dehors.

p

Je zuis reliée aux égouts et & une station d'épuration.

Souvent, il n'y a pas de siége pour s'asseoir.

Il faut venir avec de I'eau pour rincer aprés son passage. T

Lurine s'ecoule dans le sol et les excréments vont dans une fosse.

Je protége la santé des personnes et |'environnement. T

Quel est le geste trés important 2 faire aprés étre passé aux toilettes 7 Pourquoi 7
Il faut bien se laver lex mains pour eviter de propager virug et bactéries

Il faut tirer la chasge d'ean pour évacuer urine et excréments et qu'ils soient envoyeés vers la station d'épuration




